

**ROMÂNIA**



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BACĂU**

Nr. RN 13585  
Conexcu 13280  
Data: 15.07.2020

UNITATEA ADMINISTRATIV-TERITORIALĂ.....

-În atenția dnei/dlui Primar-  
-Spre știință domnului/doamnei  
multiplicator de informație europeană-

Vă transmitem atașat informările puse la dispoziție de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (înregistrate la instituția noastră cu nr. 13280/10.07.2020 și 13585/14.07.2020), referitoare la publicarea versiunii finale a Ghidului Solicitantului pentru submăsură 6.1. „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, cu rugămintea de a le analiza și de a le pune la dispoziția persoanelor interesate.

În speranța că informațiile transmise prezintă interes pentru dumneavoastră, vă urăm succes în demersurile pe care le veți întreprinde în ceea ce privește tematica pusă în discuție.

Cu deosebită considerație,

**PREFECT,  
LIVIU ALEXANDRU MIROȘEANU**



**Șef Serviciu Strategii și Programe,  
Elena VOLCESCU**

152



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Agenția pentru Finanțarea  
Investițiilor Rurale

INSTITUȚIA PREFECTULUI JUD. EACĂU  
Nr. 13280  
Ziua 10 Luna 07 2020  
Anexa



9 iulie 2020



## COMUNICAT DE PRESĂ



### A fost publicată versiunea finală a Ghidului Solicitantului pentru submăsura 6.1 – Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) anunță publicarea versiunii finale a Ghidului Solicitantului pentru submăsura 6.1 „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” din Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020). Aceasta poate fi consultată pe pagina de internet a AFIR, [www.afir.info](http://www.afir.info), secțiunea **Investiții PNDR – sm 6.1**.

Beneficiarii submăsurii sunt tinerii fermieri care se instalează pentru prima oară ca unic șef al exploatației agricole. De asemenea, beneficiază de fondurile submăsurii persoanele juridice cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate de exploatație.

În cadrul acestei sesiuni de depunere de proiecte, vor beneficia de alocare distinctă tinerii cetățeni români din afara granițelor țării care se instalează ca șefi/ manageri ai exploatației și care îndeplinesc cel puțin una dintre condițiile următoare:

- au absolvit în ultimul an calendaristic dinaintea depunerii cererii de finanțare un program de studiu în domeniul agricol: postuniversitar, universitar, preuniversitar atât din țări membre UE cât și din țări terțe UE;
- au avut un loc de muncă atât în țări membre UE cât și din țări terțe UE în domeniul agricol, cel puțin 3 luni în ultimul an dinaintea depunerii cererii de finanțare.

Exploatația pentru care se solicită finanțarea trebuie să aibă o dimensiune economică cuprinsă între 12.000 – 50.000 SO<sup>1</sup>, să fie înregistrată ca microîntreprindere/ întreprindere mică și să fie înregistrată obligatoriu în Registrul Unic de Identificare de la APIA, în Registrul agricol și/sau în Registrul exploatațiilor de la ANSVSA.

Sprijinul public nerambursabil este de 50.000 de euro pentru exploatațiile între 30.000 SO și 50.000 SO și de 40.000 de euro pentru exploatațiile între 12.000 SO și 29.999 SO.

<sup>1</sup> SO = Standard Output, ceea ce reprezintă **Valoarea Producției Standard**; calculul SO se realizează pe baza coeficienților din Cererea de finanțare, conform tabelului de SO, anexat la Ghidul solicitantului sau prin consultarea aplicației disponibile pe pagina de internet a AFIR ([www.afir.info](http://www.afir.info)), respectiv <http://so.afir.info/>



AGENȚIA PENTRU FINANȚAREA INVESTIȚIILOR RURALE

București, Știrbei Vodă, nr. 43, Sector 1 ; Tel.: 031 – 860 27 47;

E-mail: [cabinet@afir.info](mailto:cabinet@afir.info), [relatii publice@afir.info](mailto:relatii publice@afir.info); Web: [www.afir.info](http://www.afir.info); [www.finantare-rurala.ro](http://www.finantare-rurala.ro)

Twitter: AFIR\_Romania; Facebook: [afir.romania](https://www.facebook.com/afir.romania) oficial; Youtube: InfoAgriCultura; Instagram: @afir\_romania



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Agenția pentru Finanțarea  
Investițiilor Rurale



Sprijinul pentru instalarea tinerilor fermieri se va acorda sub formă de sumă forfetară în două tranșe. Astfel, 75% din cuantumul sprijinului se acordă la semnarea Contractului de finanțare și 25% din cuantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a Planului de afaceri, fără a depăși trei ani (cinci ani pentru exploatațiile pomicole), de la semnarea contractului de finanțare.

Sprijinul va fi acordat pentru facilitarea începerii activităților agricole pentru instalarea tânărului fermier într-o exploatație agricolă, pe baza Planului de afaceri. Pot fi eligibile toate cheltuielile propuse în Planul de afaceri indiferent de natura acestora, respectând condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului și în Fișa tehnică a submăsurii 6.1. Aici se poate include și capitalul de lucru, achiziția de teren sau material biologic, efectuare de studii precum cel pentru sectorul pomicol sau privind potențialul agricol (dacă e cazul) precum și activitățile relevante pentru implementarea corectă a Planului de Afaceri aprobat.

Tânărul fermier (care se instalează) trebuie să își stabilească domiciliul în UAT-ul în care exploatația este înregistrată. Totodată, sediul social al beneficiarului trebuie să fie localizat în aceeași UAT în care este înregistrată exploatația.

Pentru întocmirea documentației necesare obținerii finanțării, solicitanții de fonduri nerambursabile au la dispoziție Ghidul solicitantului împreună cu anexele necesare pe site-ul Agenției, [www.afir.info](http://www.afir.info), la secțiunea „Investiții PNDR”, în pagina dedicată submăsurii 6.1.

AFIR – Direcția Relații Publice, Biroul de Presă  
004 031 860 27 24/ 59; [birou.presa@afir.info](mailto:birou.presa@afir.info); [www.afir.info](http://www.afir.info)





13 iulie 2020



## INFORMARE DE PRESĂ



### O nouă abordare a informării publicului privind finanțarea tinerilor fermieri

Submăsura 6.1, „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri”, este una din liniile de finanțare care a fost intens solicitată de către fermierii români. Având în vedere lansarea primei sesiuni de primire a cererilor de finanțare din acest an, AFIR a aplicat mai multe măsuri de simplificare a modului în care sunt oferite informațiile preliminare legate de această submăsură.

*Felul în care este accesat PNDR 2020 este și o responsabilitate a noastră. Suntem extrem de atenți la modul în care furnizăm informații și cât de accesibile le facem celor care vor să depună un proiect de investiții. Nu doar numărul beneficiarilor, ci și numărul de solicitanți și a celor care au aflat despre PNDR este unul din rezultatele care trebuie cuantificate.*

*A ști din auzite despre fonduri europene nu este același lucru cu a accesa – în speță a înțelege cum funcționează sistemul de implementare, cu tot ceea ce înseamnă asta. Marea responsabilitate, până la implementarea efectivă a proiectului, este aceea de a explica pe înțelesul tuturor atât oportunitățile oferite de accesarea fondurilor europene, cât mai ales condițiile de accesare și modul efectiv în care se depune și implementează un proiect cu fonduri europene nerambursabile. Tot acest efort de comunicare este dublat de conceperea unor proceduri clare și simple de urmărit, proceduri care se actualizează permanent pentru a oferi o accesibilitate cât mai mare la fondurile disponibile prin Program.*

*În acest context, pentru submăsura 6.1, pe lângă Ghidul Solicitantului tehnic și detaliat, am solicitat colegilor conceperea unui material construit special pentru a înlesni asimilarea facilă a informațiilor privind accesarea submăsurii. Materialul conține, în mod clar și concis, informațiile de bază, și anume: cuantumul fondurilor care pot fi accesate, beneficiarii eligibili, criteriile de selecție sau condițiile de accesare. Acest material este disponibil și pe pagina noastră web la adresa: <https://bit.ly/38EJcYi>.*

*O altă inițiativă pe care am concretizat-o în aceste zile este și publicarea unei aplicații suport, care ajută solicitanții să-și facă o idee clară și concretă despre dimensiunea economică a exploatației agricole pe care tinerii o preiau, lucru foarte important în procesul de eligibilitate a*





MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Agencia pentru Finanțarea  
Investițiilor Rurale



cererilor de finanțare. Această aplicație este cea pentru calcularea coeficienților de calcul ai producției standard (Standard Output – SO) și poate fi accesată direct la <http://so.afir.info/>.

Aceste măsuri pe care le-am luat acum vor fi dezvoltate și în viitorul Program, pentru toate liniile de finanțare.

Mihai-Liviu MORARU, director general AFIR.

AFIR – Direcția Relații Publice, Biroul de Presă

004 031 860 27 24/ 59; [birou.presa@afir.info](mailto:birou.presa@afir.info); [www.afir.info](http://www.afir.info)

